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WER NAHM AM 
VEGANUARY TEIL?

Ein Teil von ihnen ließ sich von unserer 31-tägigen E-Mail-Serie beim
Einstieg in die pflanzliche Ernährung unterstützen. Am Ende des
Monats luden wir sie dazu ein, an unserer Umfrage teilzunehmen.
10.818 Personen folgten dieser Einladung.

ERNÄHRUNG VOR VEGANUARY

34 %
Omnivor

29 % 
Vegetarisch

26 % 
Vegan

11 % 
Pescetarisch

FOLGENDES HABEN SIE BERICHTET ...

85 % 
Weiblich

1 % 
Divers

 < 1 % 

Unter
13

13–17

 2 % 

18–24

 7 % 

25–34

 14 % 

35–44

 18 % 

45–54

 23 % 

 10 % 
65–74

 2 % 

Über
74

 < 1 % 

Keine
Angabe

* Basierend auf repräsentativen Umfragen in Veganuary-Kampagnenländern und aktuellen Bevölkerungsschätzungen der jeweiligen Länder
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SOZIALES 
GESCHLECHT

ALTERSGRUPPE

14 % 
Männlich

55–64

 23 % 

MEHR ALS 25,8 MILLION MENSCHEN WELTWEIT
PROBIERTEN ES IM JANUAR 2025 VEGAN.*



WAS WAR DER GRUND, ES VEGAN ZU PROBIEREN?

WAS WAR DEINE GRÖSSTE MOTIVATION FÜR DIE TEILNAHME AM VEGANUARY?

Tiere  47 % 

Eigene Gesundheit  20 % 

Umwelt  14 % 

Veränderung, Herausforderung, Neugierde  7 % 

Globale Gesundheit  6 % 

Für Freund:innen, Partner:innen, Familie  4 % 

Andere  2 % 

Am Ende des Veganuary fragten wir diejenigen, die sich von unserer 31-tägigen E-Mail-Serie unterstützen ließen,
warum sie sich dazu entschieden haben, es vegan zu probieren.
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Für fast
die Hälfte der

Teilnehmenden sind

TIERE
die größte
Motivation.

... dicht gefolgt
vom Schutz der

UMWELT.

Platz zwei
belegt die

PERSÖNLICHE
GESUNDHEIT

...



Ja  48 % 

Nein  52 % 

Ja  31 % 

Nein  7 % 

Unsicher  10 % 

HABEN SICH DIE BEFRAGTEN
IM VEGANUARY REIN
PFLANZLICH ERNÄHRT?

HAST DU DICH IM VEGANUARY
REIN PFLANZLICH ERNÄHRT?

... UND NACH VEGANUARY?

HAST DU JETZT NACH DEINER TEILNAHME VOR,
DICH WEITERHIN VEGAN ZU ERNÄHREN?

 52 % Ernährten sich im Veganuary nicht
ausschließlich pflanzlich

Nur Teilnehmende, die sich laut Angabe nicht schon zuvor vegan ernährten, erhielten diese Fragen.
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WELCHEN EINFLUSS HAT VEGANUARY
DARÜBER HINAUS AUF DIE ERNÄHRUNG?
Wir fragten Teilnehmende, die nicht planten, sich weiterhin vegan zu ernähren oder noch unsicher waren.

HAST DU JETZT NACH DEINER TEILNAHME VOR, TIERISCHE
PRODUKTE IN DEINER ERNÄHRUNG ZU REDUZIEREN?

Ja – um 75 % oder mehr  45 % 

Ja – zwischen 25 % und 50 %  16 % 

Ja – zwischen 50 % und 75 %  27 % 

Ja – um weniger als 25 %  6 % 

Nein  1 % 

Unsicher  4 % 

WIE WAHRSCHEINLICH IST ES, DASS DU ZUKÜNFTIG NOCH
EINMAL EINE PFLANZLICHE ERNÄHRUNG AUSPROBIERST?

Extrem wahrscheinlich  34 % 

Sehr wahrscheinlich  38 % 

Wenig wahrscheinlich  4 % 

Unwahrscheinlich  2 % 

Unsicher  3 % 

Etwas wahrscheinlich  19 % 

72 %
gaben an, ihren

KONSUM VON
TIERPRODUKTEN
weiter mindestens
um die Hälfte zu

reduzieren.

91 %
sagten, es sei

wahrscheinlich, dass
sie auch künftig

EINE VEGANE
ERNÄHRUNG
ausprobierten.
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Nur Teilnehmende, die sich laut Angabe nicht schon zuvor vegan ernährten, erhielten diese Fragen.



WIE VIELE DER BEFRAGTEN MÖCHTEN IHRE ERNÄHRUNG
NACH VEGANUARY SIGNIFIKANT VERÄNDERN?
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81 %
möchten ihre Ernährung

nach Veganuary

GRUNDLEGEND
UMSTELLEN.Unsicher  3 % 

Vegan bleiben  31 % 

Keine Umstellung  1 % 

Tierische Produkte um weniger
als die Hälfte reduzieren  15 % 

Tierische Produkte
mindestens halbieren  50 % 



WARUM ENTSCHIEDEN SICH BEFRAGTE DAFÜR,
SICH WEITERHIN VEGAN ZU ERNÄHREN?
Befragte, die sich weiterhin vegan ernähren wollen, nannten dafür folgende Gründe …

WAS WAR DER WICHTIGSTE GRUND FÜR DEINE ENTSCHEIDUNG, DICH WEITERHIN VEGAN ZU ERNÄHREN?

Ich habe viel über Veganismus gelernt  26 % 
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Nur Teilnehmende, die sich laut Angabe nicht schon zuvor vegan ernährten, erhielten diese Fragen.

Verbesserte Gesundheit  19 % 

Pflanzlich zu essen war einfach als erwartet  19 % 

Ein Video oder Dokumentarfilm  8 % 

Neu entdeckte leckere Gerichte und Zutaten  7 % 

Veganuarys 31-tägige E-Mail-Serie  7 % 

Andere Gründe  13 % 



WAS WAREN DIE GRÖSSTEN HERAUSFORDERUNGEN?

WELCHES NICHT-VEGANE PRODUKT
HAST DU AM MEISTEN VERMISST?

WAS WAR DIE GRÖSSTE HERAUSFORDERUNG
WÄHREND DES VEGANUARY?

Auswärts essen  31 % 

Umgang mit
Freund:innen/Familie  20 % 

Vermissen tierischer Produkte  14 % 

Kochen  13 % 

Nährstoffe beachten  12 % 

Etiketten lesen  9 % 

Käse  39 % 

Eier  16 % 

Fisch und andere Meerestiere  7 % 

Andere Milchprodukte (Butter, Milch, ...)  11 % 

Schokolade  7 % 

Süßigkeiten  7 % 

Convenience Food  5 % 

Hühnerfleisch  4 % 

Anderes Fleisch  3 % 
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Nur Teilnehmende, die sich laut Angabe nicht schon zuvor vegan ernährten, erhielten diese Fragen.



VON WELCHEN GESUNDHEITLICHEN VORTEILEN
BERICHTEN DIE BEFRAGTEN?

* Wir fragten nach individuell gewünschten Gewichtsveränderungen (z. B. Reduktion bei
denjenigen, die abnehmen wollten, und Zunahme bei denjenigen, die zunehmen wollten).

44 %
der Befragten
berichten von

MEHR ENERGIE

33 %
erlebten eine

Verbesserung des

KÖRPERGEWICHTS*

35 %
berichten von

einem verbesserten
HAUTBILD

46 %
berichten

von besserer
STIMMUNG

45 %
erlebten eine

Verbesserung ihrer
ALLGEMEINEN
GESUNDHEIT
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ALLGEMEINE
GESUNDHEIT ENERGIE KÖRPER-

GEWICHT STIMMUNG HAUTBILD

Deutlich
verbessert 14 % 15 % 8 % 17 % 10 %

Etwas
verbessert 31 % 29 % 25 % 29 % 25 %

Keine
Veränderung 41 % 41 % 51 % 42 % 50 %

Etwas
verschlechtert 2 % 5 % 6 % 3 % 3 %

Deutlich
verschlechtert 1 % 1 % 1 % 1 % 1 %

Unsicher 11 % 9 % 9 % 8 % 11 %

*

Nur Teilnehmende, die sich laut Angabe nicht schon zuvor vegan ernährten, erhielten diese Fragen.



UND ZU GUTER LETZT: WÜRDEST DU
VEGANUARY FREUND:INNEN ODER
FAMILIENMITGLIEDERN EMPFEHLEN?

98 %
JA!

2 %
Nein

SEITE 10VEGANUARY 2025 – DIE OFFIZIELLE UMFRAGE


